国际新闻 新民晚報

新华社驻外记者展开相关调查发现

东挪西借不作兴 欧美休假不靠"并"

全国假日办法定节假日放假安 排调查已于12日结束。互联网调查 结果显示,多数网友对现行安排不 满,尤其对3天小长假"挪2做3"

"中国式休假"遭吐槽,欧美发达 国家在休假方面有何规定, 如何执 行,反应怎样。新华社驻外记者就此

法律规定休假权利

德国和荷兰是典型的福利社 会,休假是公民基本权利,神圣而不 可侵犯。

记者从未听说荷兰人为休假而 专门连续加班、周末调休,因为荷兰 法律对不同工种休假作出明确规定, 休假成为法律赋予荷兰人的权利。

荷兰媒体从业人员每年享有

25 个工作日带薪假。所谓"带薪", 不仅指员工工作报酬,而且包括雇 主向员工额外发放的度假津贴。如 媒体从业人员度假津贴为年薪的 8%,相当于一个月的工资。

考虑到假期时间太长,一些人 希望用减少休假换取更多薪水。荷 兰税法规定,如放弃休假加班,员工 年收入将增加,但同时将缴纳更多 所得税,得不偿失。另外,荷兰劳工 法规定,假期最多只能工作70个小 时,其间薪水加倍。而且,雇主要求 员工加班需要与劳工局、税务局等 监管部门反复商谈。因此,在荷兰, 很少有人在假期加班。

德国《联邦休假法》规定,每人 每年享有至少24个工作日的带薪 休假。加上法定如新年、劳动节等节 假日,每年假期超过150天。

德国政府鼓励人们带薪休假, 对自动放弃带薪休假的员工不予经 济补偿。如果员工在一年内没有休 满假,其余假期最晚可在次年3月

休假时间自由灵活

与国内东拼西凑的 3 天小长假 相反,荷兰人经常自由拆分长假。记 者布林克告诉记者,今年上半年,她 花了一周时间和朋友前往德国"短 途游",今年夏天她和家人驾车前往 东欧度假4周。

德国法律规定,人们可根据自己 实际情况分拆安排休假日期。雇员可 以和雇主协商带薪休假时间。有子女 的家庭一般选择寒暑假。除10月3 日德国统一日是全国法定节日外,其 他节日均由各州自行决定。在16个

联邦州,学校放假时间不尽相同。家 长可根据放假时间提前同雇主协商 何时休假。出游时间自由,有助于减 轻景点和道路过于拥挤。德国假期时 间虽长且种类多,但很少出现道路拥 堵、景点爆满现象。

美国联邦法定节日只有10天. 但分布平均。有意思的是,美国法定 节日中超过半数在周一, 可与双休 日连起来形成"黄金周末"。很多美 国人选择在"黄金周末"短途出游。

11 月下旬感恩节和 12 月下旬 圣诞节两大联邦法定节日是每年的 "节日季"。不少上班族选择在感恩 节、圣诞节或元目前后申请休假,可 将年末小长假与个人带薪假结合。 拉长休假时间,彻底放松身心。

> 潘治 艾思奇 孙浩 (新华社供本报稿)

菲律宾7.2级地震 已导致 4 人死亡

新华社今晨电 菲律宾中部 地区 15 日上午发生 7.2 级地震, 目前已造成至少4人死亡。

菲律宾火山地震研究所说, 地震发生在当地时间 15 日上午 8 时 12 分, 震中位于菲中部保和 省卡门镇东南约2公里处,震源 深度33公里。另据美国地质勘探 局地震信息网消息,震中位于保 和省巴利利汉以东约5公里,震 源深度为56公里。

地震造成宿务附近的一座渔 港部分坍塌,至少4人死亡。曼道 市一座市场的屋顶坍塌,19人受 伤。 菲律宾中部米沙鄢群岛和南 部棉兰老岛部分地区有震感。

莫斯科骚乱平息

警方共拘押 1580 人

新华社今晨电 俄罗斯莫斯 科市长索比亚宁 14 日说,参与草 斯科南部城区骚乱的人均已遭逮 捕,莫斯科设立整治骚乱指挥部, 参与骚乱者将面临刑事诉讼。

莫斯科南部行政区下辖比柳 廖沃 13 日晚发生骚乱。一些当地 居民当天下午集会,就一桩刑事案 件抗议当局缉凶不力。集会结束 后,数百名年轻人打砸商店橱窗, 随后冲击一处据信藏匿凶手的蔬

现阶段警方正全面检查这处 蔬菜基地,还将检查贸易市场、居 民住宅占等地。警方悬常 100 万卢 布(约合3.1万美元)缉拿凶手。警 方14日称,出于"预防"目的,在蔬 菜基地拘押 1200 人。警方先前连 夜拘押大约380名骚乱参与者。俄 罗斯媒体报道,这次骚乱中有20 多人受伤,包括5名特警。

收藏6万多条不同餐巾

斯洛伐克女子四创吉尼斯世界纪录

新华社今晨电 斯洛伐克一名 女子喜欢收集设计独特的餐巾。多 年来,这名女子收藏了6万多条不 同餐巾,4次创下吉尼斯世界纪录。

这名"餐巾狂"名叫安东尼娅·科 集餐巾。

科扎科娃说,2007年,也就是 开始收藏 10 年后,她的餐巾藏品数 量达到2.1万条, 创下世界纪录。接 下来,她的餐巾数量"暴增",第二年 就达到5万条,如今更是达到 62757条,4次创造世界纪录。这些 餐巾大小不一, 生产年代也不尽相 同。其中,最小的餐巾边长只有5厘 米,而最长的有1.2米。最古老的一 条餐巾可以追溯到上世纪40年代。

谈到快速收集餐巾的"秘诀" 英国《每日邮报》13日引述科扎科 娃的话报道,出名后,住在同一个村 子的邻居以及世界各地的"粉丝"都

科扎科娃的餐巾收藏当前价值 大约30万英镑(约合48万美元)。



■ 科扎科娃收藏了 62757 条餐巾,其中一条圣诞餐巾长达 1.2 米

世界最佳酒店 中国客人最多

新华社今晨电 阿拉伯联合 酋长国迪拜著名地标建筑阿拉伯 塔酒店(又称"帆船酒店")日前获 得由英国杂志《顶级旅游》评选的 本年度"世界最佳洒店"称号。如 按照客人国籍划分,中国游客去 年入住这家酒店人数最多。

英国《每日电讯报》旗下《顶 级旅游》杂志每年将评选全球最 佳豪华旅游公司、酒店、航空公 司、邮轮,由大约50万名读者投 票产生。在今年评选中,迪拜的阿 拉伯塔酒店脱颖而出, 击败多家 豪华酒店,荣膺此殊荣。

英国财政大臣奥斯本 14 日宣 布,将简化中国人赴英签证程序,以 吸引更多中国消费者前往英国。

现行手续太繁琐

奥斯本宣布上述举措, 正值他 携经贸代表团对中国访问期间。他 在个人微博客中写道:这样做有益 '旅游和英国商贸"

中国人申请赴英签证手续一直 比较繁琐, 近年来英国旅行和商业 机构抱怨繁琐程序和冗长申请时间 今英国丧失了大量中国游客。英国 航空、酒店和旅行行业的高管积极 游说政府,就中国人申请赴英签证 程序作出改变。

陪同奥斯本访华的英国首都伦 敦市市长鲍里斯·约翰逊接受英国 英国将放宽对华签证限制

广播公司采访时说:"中国游客来伦 敦的花销很可观——这对城市是好 消息……如果不能实施(签证简化) 将意味失去机会。我不希望生意都 跑到(法国首都)巴黎去。

据世界旅游组织数字,中国游 客 2012 年在海外旅行消费 1020 亿 美元。

希望增强吸引力

法新社数据显示,英国 2012 年 向中国公民发放大约21万份签证。 由此为英国经济贡献大约3亿英镑 (约合 4.8 亿美元)

据欧睿信息咨询公司数据,法 国 2012 年吸引中国游客 140 万人 次,相当干英国的6倍。

与法国等欧洲国家竞争 吸引更多中国高消费者

在欧洲国家中,英国对中国游 客的吸引力同样落后于德国、瑞士、 奥地利和西班牙,屈居第六。

欧睿信息咨询公司在分析报告 中写道:"鉴干(英国)签证申请程 序,大部分中国游客现阶段选择其 他欧洲目的地。"报告说:"未能吸引 中国消费者,这威胁增加就业并抑 制旅游收入。

只需"申根"申请表

根据奥斯本的方案,一些指定 的中国旅行社在申请赴英签证时. 只需提交欧盟申根签证申请表,无 需另行提交针对赴英的申请表。商 务人士可申请"超级优先权"签证服 务、此类申请可在24小时内受理、 而非一个星期。这项服务有望明年 夏季起开通。英方还打算将"贵宾 (VIP)上门签证服务"推广至全中国。 这项服务以往仅限于北京和上海。 夏文辉 卜晓明 (新华社供本报稿)

